

汇聚起强国建设民族复兴的强大精神力量

——党的十八届三中全会以来文化体制改革成就综述

文化兴国运兴，文化强民族强。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设，把文化建设作为中国特色社会主义“五位一体”总体布局的重要内容作出战略部署，把文化体制改革作为全面深化改革的重要组成部分加以谋划推进。

从夯基垒台、立柱架梁，到全面推进、积厚成势，文化建设取得历史性成就，全民族文化创新创造活力大大激发，人民群众文化获得感、幸福感显著增强，汇聚起强国建设民族复兴的强大精神力量。

凝心铸魂，党对宣传思想文化工作的领导全面加强

2023年10月，全国宣传思想工作会议在京召开。会议最重要的成果就是首次提出习近平文化思想。

伟大思想引领伟大变革。

习近平文化思想作为新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，以一系列明体达用、体用贯通的新思想新观点新论断，引领新征程文化改革发展工作不断打开新局面、形成新格局。

正本清源，牢牢掌握意识形态工作领导权——

习近平总书记强调“意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作”，提出文化自信“是更基础、更广泛、更深邃的自信”“是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量”。

从全国宣传思想工作会议，到文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作座谈会和全国高校思想政治工作会议……习近平总书记出席一系列重要会议，发表一系列重要讲话，提出一系列新思想新观点新论断，在正本清源中廓清了理论是非、校正了工作导向，推动新时代文化体制改革向着正确方向前进。

深入实施马克思主义理论研究和建设工程，健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系，全面落实意识形态工作责任制，推进媒体深度融合发展，健全网络综合治理体系，坚持正确导向的舆论引导工作机制显著增强……立破并举、激浊扬清，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

党的十九届四中全会将坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的制度，确立中国特色社会主义制度体系的一项根本制度。这是关系党和国家事业长远发展、关系我国文化前进方向和发展道路的重大制度创新，集中体现了我们党在领导文化建设长期实践中积累的成功经验和形成的方针原则，充分反映了以习近平同志为核心的党中央对中国特色社会主义文化建设规律的认识进入了一个新的境界。

强基固本，文化管理体制逐步完善——

2018年春天，新组建的文化和旅游部揭牌亮相，文旅深度融合发展步入快车道。

成立中央网络安全和信息化委员会，由中宣部统一管理新闻出版和电影工作，组建国家广播电视台总局和中央广播电视台总台，深化中国文联、作协、记协改革……深化党和国家机构改革，有力加强了党对宣传思想文化工作的全面领导，加快了宣传思想文化领域治理体系和治理能力现代化步伐，释放出文化发展的新能量。

2019年6月底，党中央印发《中国共产党宣传工作条例》。作为党的历史上第一部关于宣传工作的主干性、基础性法规，这份重要文件的出台，标志着宣传工作科学化规范化制度化建设迈上新的台阶。

成风化人，汇聚起同心筑梦的磅礴力量——

2018年7月，习近平总书记主持召开十九届中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过《关于建设新时代文明实践中心试点工作的指导意见》。

一个个新时代文明实践中心在中华大地落地开花，凝聚

城阳区建区三十周年发展成就展启幕

6月28日，“海陆华章——城阳区建区三十周年发展成就展”在城阳区档案馆前广场启幕。

2024年是城阳区建区三十周年，此次展览以城阳三十年发展为时间轴，分为“根脉”“新生”“蝶变”“悦享”“展望”五大篇章，从城阳历史溯源、区划沿革、城市化、工业化与国际化进程、社会民生保障建设、未来发展等方面，精心撷取重大事件、重要人物和历史瞬间，汇聚在超百块展板上，全方位、多角度地展现城阳三十年来的发展历程和取得的成就，致敬为城阳发展倾注心血和汗水的每一位城市建设者。

1994年，青岛市城阳区正式设立。历经三十年发展，从总人口40.9万、生产总值31亿元的城郊农村，蝶变为如今有143万人口、生产总值超1400亿元的活力新城。透过展览现场的珍贵影像，让人们感受到三十年来城阳区在经济、社会、文化等各个领域的跨越式发展。

展览吸引了众多市民前来观看，人们纷纷举起手机，记录下一幕幕珍贵的画面。“以前这一片都是我们村里的平房。”城阳街道城子社区的王江极指着展板上的照片难掩激动之情，“现在早就变成漂亮的楼房了，变化真大。”

“我们举办此次展览，对城阳过去三十年辉煌成就进行了回顾，激励全体城阳人不忘初心、牢记使命、埋头苦干、只争朝夕，共创城阳更加美好的明天。”城阳区宣传部相关负责人表示。

(周伟 张学贞)

国家金融监督管理局青岛监管局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理局青岛监管局批准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

华夏银行股份有限公司青岛民城路社区支行

机构编码：B0008S237020025 许可证流水号：01045963

业务范围：上级行在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权办理的业务，其中需事先审批的业务须经我局批准后方可开办。

批准日期：2015年6月5日 机构住所：山东省青岛市城阳区民城路455号 户变更事由：网点迁址

电话：0532-67766112 验证机关：国家金融监督管理局青岛监管局

发证日期：2024年6月28日

以上信息可在国家金融监督管理总局青岛监管局网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

守正创新，提升中华文明感召力影响力

北京中轴线北延，燕山脚下，中国国家版本馆中央总馆坐落于此，中华文化种子基因“藏之名山、传之后世”。

2023年6月，习近平总书记专程来到中国国家版本馆和中国历史研究院考察调研、出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，发出担负起新的文化使命、努力建设中华民族现代文明的伟大号召。

源流者流长，根深者叶茂。如何让源远流长的中华文脉绵延赓续，让古老的智慧丰盈当代文化建设，是文化体制改革进程中的“必答题”。主持以考古、中华文明探源工程等为主题的中央政治局集体学习，到孔庙、敦煌莫高窟等历史文化遗产地考察，就文物、考古、非遗等作出重要指示批示……党的十八大以来，在习近平总书记引领推动下，我国着力建设中华优秀传统文化传承发展体系，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作，推动中华文化焕发新的时代光彩。

体制机制不断筑牢——

《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》首次以中央文件形式推动延续中华文脉、传承中华文化基因；确立“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针；《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》《关于加强文物保护利用改革的若干意见》《革命文物保护利用“十四五”专项规划》等出台，为保护文化遗产构筑有力制度保障。

文脉传承弦歌不辍——

从召开文化传承发展座谈会、文化遗产保护传承座谈会，到深入实施中华优秀传统文化传承发展工程、中华文明探源工程；从开展第四次全国文物普查，到高标准推进长城、大运河、长征、黄河、长江国家文化公园建设；从建设中国共产党历史展览馆、中国国家版本馆、中国工艺美术馆、中国考古博物馆，到重大文化工程《复兴文库》、《中国历代绘画大系》出版……文化传承发展全面推进，铺展恢宏图景，激荡复兴气象。

古老文明开拓创新——

2017年金秋，党的十九大通过《中国共产党章程(修正案)》。“推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”，写入党章的根本大法。

从创建国家文物保护利用示范区，打造文物保护利用改革“试验田”；到整体保护和活态传承，让文化遗产走进普通人的生活；再到深入推进文旅融合，不断丰富旅游的文化内涵……赓续五千余年不断的中华文脉开枝散叶、绵延勃发，更好适应时代发展和人民需求。

新的文化自觉，助推收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字活起来，丰富全社会历史文化滋养。

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。

“我们要树立平等、互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越。”新时代中国共产党人从中华优秀传统文化中汲取智慧和力量，以海纳百川的胸怀打破文化交往的壁垒，以兼收并蓄的态度汲取各国文明的养分，以自信开放的姿态更好推动中华文化走出去，推动各国文明在交流互鉴中共同前进。

加快建设中国话语和中国叙事体系，讲好中国故事、传播好中国声音；加强国际传播能力建设，全面提升国际传播效能，形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权；提出并积极践行全球文明倡议，成功举办亚洲文明对话大会、良渚论坛、世界中国学大会·上海论坛、世界互联网大会乌镇峰会等……立足五千余年中华文明，依托我国改革发展生动实践，新时代中国形象更加可信可靠可敬。

江山壮丽，人民豪迈，前程远大。坚持以习近平文化思想为指引，新时代中国正以更加坚定的文化自信，书写社会主义文化强国建设绚丽新篇章。

新华社记者 周玮 史竞男 王鹏(新华社北京6月28日电)

公共数据赋能千行百业

2024第二届公共数据运营大会在青岛举行

另一大应用场景为交通，青岛已汇聚机场、地铁、港口、公路等数据资源2160亿条。

充分挖掘数据要素价值，仅有公共数据运营平台还远远不够，需要更多围绕“数据要素×”开发新应用场景的数据参与。

“公共数据运营一个很重要的方面就是建生态，把各种数据吸引过来，共同开拓数据要素市场。”在华通智研院副院长、青岛数据资产登记评价中心主任赵传启看来，此次大会搭建了一个高端交流平台，为青岛乃至全国的数据运营领域带来了新动力。

值得一提的是，生成式人工智能的三大核心要素包括数据、算力和算法。当前，大模型井喷式发展，需要大规模、高质量、多样化数据支撑，对提升数据供给水平提出了更高的要求。

据会上透露，青岛正在围绕人工智能发展需求，推进数据生产标准化、数据资产价值化、数据场景开放化，起草数据产业发展规划。

此次大会还启动了2024年“数据要素×”大赛山东分赛青岛选拔赛，发布数据资产质押融资金融产品“数智贷”，由青岛华通集团所属华通智研院主导的《公共数据资产社会价值与经济价值评价》标准正式启动编制，标志着公共数据资产价值评价将有更明确的指导依据。

(周晓峰)

寻亲公告

2018年5月7日，本人在山东省胶州市胶北街道办事处北台村东捡拾一名男婴，该男婴一直由我和妻子在山东省胶州市胶北办事处北台村365号抚养至今，并取名姜鹏，现公开寻亲，请该孩子的亲生父母于公告之日起60日内持有效证件前来认领，逾期无人认领，孩子将被依法安置。联系人：姜先生，联系电话：15854223584。

2024年6月29日

减资公告

经公司股东会研究决议，青岛鹏翔投资有限公司(统一社会信用代码:91370211667866240N)的注册资本由8369.30万元人民币减资至8232.50万元人民币。请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权、债务或提供相应的担保请求。

特此公告

青岛鹏翔投资有限公司

2024年6月29日

奖励大会、两院院士大会上重要讲话

全面深化科技体制改 革

创新决胜未来，改革关乎国运。在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上，习近平总书记系统阐明新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务，强调“全面深化科技体制机制改革，充分激发创新创造活力”。

如果把科技创新比作我国发展的新引擎，那么改革就是点燃这个新引擎必不可少的点火系。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以深化改革开放激发创新活力，科技体制改革全面发力、多点突破、纵深发展，涉及范围之广、出台方案之多、触及利益之深、推进力度之大，前所未有。从对重大科研任务实行“揭榜挂帅”和“赛马”制，到实施以知识价值为导向的分配政策，从建立基于信任的科技项目和经费的管理制度，到树立以质量、绩效、贡献为核心的评价导向……我国科技体制改革打开新局面，《深化科技体制改革实施方案》部署的143项任务全面完成，科技管理体制实现重塑，国家战略科技力量加快布局，创新主体和人才活力进一步释放，为建成科技强国打下了坚实基础。

科技领域是最需要不断改革的领域。习近平总书记深刻总结新时代科技事业发展的重要经验，“坚持深化改革创新活力”是其中重要一条。当前，我国科技创新体制机制还存在短板，有些改革举措落实不到位，整体创新效率需要提高。进一步释放科技创新潜力、激发创新活力，必须全面深化科技体制机制改革，完善国家科技治理体系，加快形成适应新时代科技创新发展的实践载体、制度安排和良好环境。要敢于啃硬骨头，敢于涉险滩、闯难关，坚决破除束缚科技创新的思想观念和体制机制障碍，切实把制度优势转化为科技竞争优势，以科技体制机制改革释放的强劲“动能”提升我国科技创新能力和水平的“势能”。

要坚持目标导向和问题导向相结合”，习近平总书记提出的这一明确要求，为全面深化科技体制机制改革提供了科学方法指引。要锚定改革目标，奔着问题去，盯着问题改，针对我国科技创新组织化协同化程度不高，科技资源分散、重复等问题，深化科技管理体制改革，统筹各类创新平台建设，加强创新资源统筹和力量组织。完善区域科技创新布局，强化央地协同联动，打造具有全球影响力的创新高地。要改进科技计划管理，深化科技经费分配和管理使用机制改革，赋予科研单位和科研人员更大自主权，提升科技创新投入效能。既以目标为着眼点，在统筹谋划、顶层设计上下功夫；又以问题为着力点，在补短板、强弱项上持续用力，就一定能不断提高改革的质量和效益，进一步优化配置创新资源，提升国家创新体系整体效能。

改革有破有立，得其法则事半功倍。全面深化科技体制机制改革，要坚持破立并举的方法论。习近平总书记强调：“要坚持‘破四唯’和‘立新标’相结合，加快健全符合科研活动规律的分类评价体系和考核机制。要完善科技奖励、收入分配、成果转化权等激励制度，让更多优秀人才得到合理回报、释放创新活力。要持续整治滥发‘帽子’、‘牌子’之风，让科研人员心无旁骛、潜心钻研，切实减少为报项目、发论文、评奖励、争资源而分心伤神。”按照习近平总书记的部署要求，深入推“破四唯”和“立新标”，建立起让科研人员把主要精力放在科研上的保障机制，进一步为科研人员松绑减负，才能充分激发他们的积极性、主动性、创造性，让创新源泉充分涌流。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。全面深化科技体制机制改革，加快形成支持全面创新的基础制度，最大限度地激发科技第一生产力、创新第一动力的巨大潜能，我们一定能抢占科技竞争和未来发展制高点，不断拓展发展新空间，塑造发展新优势，在推进中国式现代化新征程上书写新的光辉篇章。

(新华社北京6月28日电
载6月29日《人民日报》)

声明

遗失青岛烟嘉投资发展有限公司的建设用地规划许可证，工程编号:地字第37JG2014-3-188, YD10024803;用地项目名称:建厂;用地位置:开发区尚德大道以东、洛河路以北、渭河路以南;用地性质:物流仓储业;用地面积:计:玖万玖仟柒佰叁拾伍平方米,声明作废。

青岛烟嘉投资发展有限公司
2024年6月27日

遗失声明

遗失青岛市市南区人民政府的《建设用地规划许可证》，原件证件号码:地字第370200201801001号,用地单位:青岛市市南区人民政府,签发机关:青岛市规划局(现青岛市自然资源和规划局),声明作废。

青岛市市南区人民政府
2024年6月28日